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A Csanádi főispán
igazán örülhet! A ,,M. megen­
gedte neki, hogy maradhat főispáni 
méltóságában. Hogy aztán a „M. U“. 
engedőimével élni fog-e a főispán, 
az már más kérdés. A fődolog az, 
hogy a „M. U“. megengedte. Nem­
csak. hogy megengedte a „M. lí11, 
a főispánnak, hogy álhísában ma­
radhat, hanem még azt a szívessé­
get is megteszi a főispánnak, hogy 
gondolkodik helyette s mai vezető 
cikkében nagy önelmélkedést foly­
tat, hogy hogyan is gondolkodna ő 
a főispán hasonló helyzetében. Mily 
szép és megható ez a gondoskodás, 
de milyen furcsa és ferde ez a gon­
dolkodás.

Elöljárójában kijelenthetjük, hogy 
ne fájjon kedves laptársunknak a 
■Instli János l)r. feje. Majd csak 
eligazítja ó a dolgát valahogy. Min­
den esetekben úgy, ahogy egy olyan 
tiszta múltú becsületes politikus, 
mint -Tüsth János !)r., azt elintéz­
heti s nem lehet más, mint amit a 
legszentebb közérdek követel.

Mikor Justh János ! >r. első Ízben 
a föispánságot elvállalta, nagyon is 
megfontoltan s meggondol tan csele­
kedett. Mióta Vsanádmegye főis­
pánja, azóta csak egy célt ismer, 
melynek eléréséért minden erejével 
s tehetségével buzgólkodik s ez 
Osanád vármegye érdekeinek meg­
óvása, a dolgozó tömegek s a nép 
javának s boldogulásának előmozdí­
tása.

Nehéz időkben került, a megye 
élére s még nehezebb az idők já­
rása mostan. De mindig s minden­
kor az a férfin volt, aki Justh 
Jyula nagy nevéhez méltó maradt.
S nagy név viselése nemcsak disz, 
hanem súlyos kötelesség s minden 
makói ember megvan arról győ­
ződve, hogy bárhol s bárminő pozí­
cióban Justh János Dr. hűséges le­
téteményese a nagy Justh Gyula 
politikai hagyományainak.

•Instli János Dr. ha a ,,M. 1 ’.“.tói 
nem is kér tanácsot, enélkiil is 
nagyon jól tudja, hogy meddig ter­
jed az a határ, mely cselekvési 
szabadságát s politikai in tals Hágát, 
nem gátolja. Jól tudja s tudni fogja, 
hogy mit tegyen.

fsa inul megye és Makó népe biza­
lommal van Justh János Dr. iránt 
s me£ van arról győződve, hogy 
«l'han a percben, midőn főispáni 
méltóságát nem viselhetné úgy, mint 
azt egy Dr. Justh Jánosnak visel­
je kell és lehet, habozás nélkül 
tpgja elhagyni ezen díszes méltósá­
gát, még abban az esetben is, ha a 

I “. megengedné neki, hogy 
maradjon.

Sl|h ■" - időkben, nehéz kötelessé­
gekkel, alig elviselhető terhekkel s 
<*gy fényes politikai múlttal s jelen- 

vállain Justh János Dr. ma ott 
'lli' ,108y felelősséggel tartozik ak- 

|s a közérdeknek s u benne 
ivatott vezért látó tömegeknek, ha 

nszcs méltóságát otthagyja. Nagy 
p|d',sI hogy lehet é- szabad e fou- 

állását otthagynia akkor, midőn 
1 s a tömegek oly sokat várnak |

az olyan főispántól, mint Justh 
János Dr.

Jó nagy kérdés megfontolásában 
is csak egy cél irányítja a főispánt 
s ez Makó és Vsanádmegye közön­
ségének érdeke. Ezeknek az érde­
keknek megóvása kell, hogy latba 
essék a főispán elhatározásával, s 
ha elhatározza magát Dr. Justh Já­

nos ebben az elhatározásában bizo­
nyára nem sokat törődik azzal, hogy 
a „M. U.“ megengedi-e, hogy ma­
radjon vagy nem. O is tudja, mi is 
tudjuk, sőt mindenki tudja azt a 
közmondást, melynek a vége, 
hogy mindenek dacára — a kara­
ván csak halad.

Újabb sikerek a nyugati fronton.
Német vezérkar jelentése.

Berlin, május 15.
Nagyiőinul iszá! 1 ás jelenti:
Nyugati harctér:
A Kemmeltől északra helyi Táma­

dásaink és vállalkozásaink teljes 
sikerrel jártak és 120 foglyot ered 
ményeztek. Támadásunk felváltás­
ban levő csapatokat talált és a fran­
ciáknak nagy és véres vesztesége­
ket okozott. \ tüzérségi harc a 
Kémmel területén fokozott maradt.
Ht ma reggel francia előtörésekkel 
kapcsolatban harcok fejlődtek. A 
J.ys es a Labasse csatorna között 
és Bncquanál az ellenséges tüzérség 
különösen az éj folyamán élénk volt.

A képviselőház 
mai ülése.

A képviselőház mai ülését Szász 
Károly elnök háromnegyed tizenegy­
kor nyitotta meg. Az elnöki előter­
jesztések után áttértek a napirend­
re, a jövedelem és vagyonadóról 
szőlő törvényjavaslat tárgyalására. 
Elsőnek Hündisch Guido szólalt fel, 
utána il<-klut,'dt Vilmos beszélt, aki 
a radikális vagyonadó behozatalát 
követelte é< kifogásolta, hogy a 
javaslatban a progresszivitás nem 
jut eléggé kifejezésre. Kifogásolta 
továbbá az a.dókivetö bizottságok 
összetételét.

Wekerle Eckhardt beszédére ki­
jelentette, hogy az aggodalma.sko- 
dásokra vonatkozólag megjegyzi, 
hogy ez az adótörvény a valutával 
semmi összefüggésben nincsen. Kons­
tatálja, hogy a javaslat a rentabili­
tás elejtésének az elvére helyezke­
dett, főként azért, mert az őt ré­
gebben támogató párt, a melyhez 
Eckhardt képviselő is tartozik, ezt 
az elvet követelte.

Eckhardt: A Bizony-párthoz tar­
tozom. (Derültség.)

Wekerle : (nevetve) : Nem tudtam.
Katii Endre : Tetszik tudni, ah­

hoz a párthoz, amelynek nincs bú­
tora !

Tizenkét óra után a Ház áttér 
az interpellációkra. Az interpelláci­
ók között szerepel gróf Károlyi Mi­
hály interpellációja a Németország­
gal kötött nj szövetségről és Czer- 
nin gróf szerepéről Sixtus herceg 
levele ügyében.

i Nem megrovás 
csak igazság.

Miért mindig Magon és 
Csorba a bűnbakok ?

A „M. 1mai cikkének ott kez­
dődik a tévedése, hogy azt Írja, 
mintha mi megróttuk volna a vá­
rosi képviselőket azért, mert egy 
tiszteletre méltó tisztviselő özvegyé­
nek kegy dijat szavazott meg. Ellen­
kezőleg nagyon örültünk ennek a 
humánus határozatnak s örvendünk 
ma is s ma is ép úgy mint akkor, 
kijelentjük, hogy nem sajnáljuk 
özv. Tarnay Lstvánnétól azt, amit 
kap, hanem azt sajnáljuk amit vá­
msunk többi volt derék tisztviselői 
s azok özvegyei nem kapnak.

Elismerjük, hogy tévedtünk mi 
is, midőn „márciusi“ képviselőknek 
neveztük a .,bp»ála*‘Jatoitlí tavalyi 
képviselőket, mikor őket nem már­
ciusban, hanem áprilisban választot­
ták meg. Igaz, ez a képviselőtestü­
let ezennel elismerjük „áprilisi“ 
képviselőtestület, de még mennyire 
„áprilisi“.

Ez az „áprilisi“ képviselőtestület 
olyan nagy többségben van mosta­
nában a képviselőtestületben, hogy 
igenis módjuk lett volna az elmúlt, 
tél elején szintén humánusnak lenniük 
az öreg Hegedűssel szemben s még 
a többi kegy díjassal szemben is.
A _M. V.“ téved i Makó város kér­
ges kezii képviselőinek egyszerű

Az A Dere és & Somue között rövid 
lökéssel a fíray Oorbje országút 
mentén behatoltunk az angol vona­
lakba és a Iser területén az ellen­
ségnek kétszeres ellentámadásával 
szembén megtartottuk, A gyalogság 
támogatására a. tüzérségi tevékeny­
ség élénk volt. Yillers Brelleux 
mellett a An ere és az Avre mind­
két oldalon a tűzharc többszörösen 
feléledt. Az ellenség az Avre nyu­
gati pariján megtámadta < lastet 
mellett levő vonalakat, súlyos vesz­
teségei mellett visszavertük. Egyes 
szakaszukon felderítő csatározások 
voltak.

Dodendorf!’.
Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

mándlijai alatt igenis nemes érzésű 
szív lakik. Elismerjük, hogy bizal­
matlanok az „úri“ képviselők iránt, 
amit igazán nem lehet csodálni. Az 
„úri“ képviselet volt az, amelyik 
50 évvel ezelőtt odaadta a hidat 
1 aranyért egy esztendőre, ez az, 
amelyik a villanytársaságnak „nesze 
semmi fogd“ meg jól“ ellenében 
szintén 50 évre koncessziót adott. 
Ez az, amelyik az óvatoskodó s 
nagy képű fontossággal nem akart 
belemenni a Tótkomlós—makói vasút 
kiépítésébe. Ez az a képviselőtes­
tület, amelyik „barátságosan“ áten­
gedte a rév jogot. Ez as a képviselő­
testület, amelyik olyan szerződést 
kötött hajdanában úgy az arad— 
Csanádi, mint a hód mező vásárhely— 
nagyszentffiiklósi vasúttársasággal, 
amelyik csakis az érdekelt vasúttár­
saságra előnyösek. Még sok sok ilyen 
dolgot lehetne felhozni a „sötét 
múltból“ amelyek mind amellett bi­
zonyítanak, hogy nem igen lehet 
bizalma a „kérges tenyerű“ képvi­
selőknek a függőségben levő kép­
viselőkkel szemben.

Elismerjük, hogy Tarnay Ivor 
megyei főjegyző dicséretes huma­
nizmussal szállt síkra egy tiszt­
viselő özvegyének kegydijáért, de 
meg kell jegyeznünk, hogy ugvanőt 
láttuk már a legvehemensebben síkra 
szállni ugyancsak öreg tisztviselők 
nem kegydija — de kordija ellen. 
Ez ügyben is tisztviselőkről volt 
szó s pedig jelentősebben csekélyebb 
összegről.

Azt meg nem is hittük, sőt ma 
sem hisszük, hogy Csorba Jánosnak 
volna az a nagy hatalma a képvise­
lőtestületben, hogy még Tarnay I vor 
főjegyző indítványa ellen is siker­
rel tud felszólalni. Az eredmény azt 
mutatja, hogy nem. Egyébként Tar­
nay Ivor személyével és értékével 
tisztában van a képviselőtestület s 
csaknem mindig nagy többség kö­
veti indítványait és felszólalásait.

Ez igy van mindig, mert Tarnay 
főjegyző rendszeresen a város érde­
keit szokta megvédeni s akkor ez 
a kérges kezii képviselőtestület nem 
azt nézi, hogy melyik oldalon ül, 
a bal vagy a jobb oldalon, csak 
azt, hogy a város érdekében jót 
akar s helyesli, követi indítványait, 
felszólalásait.

Azt sem tudtuk, hogy Mágori Sá­
muel és Csorba János olyan félel­
metes hatalmi pozíciókat foglalnak 
el, amit érdemes félteni.

s Nagy Antal ügyében is csak 
annyit Írunk, hogy ennek a tengeri 
kígyónak is rég kicsavarhatta 
volna a nyakát az „áprilisi“ képvi-
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selutestiüet. ha mint rendelkező 
többség kimondotta volna, hogy ez 
ügyben elrendeli a legszélesebb me­
derben való vizsgálatot. Ez a vizs­
gálat aztán végleg elégtételt fog 
szolgáltatni mindkét félnek. Had 
derüljön ki végre, hogy tényleg 
ádáz üldözés folyik-e vagy van-e 
valami alapja ezeknek a vádaknak. 
Nagy Antalt senki sem dobja oda 
prédának. Mi sem. De egy ilyen 
hosszú tengeri kígyót csakis így 
lehet megfojtani.

Az „áprilisi“ képviselőtestületnek 
igen igen sok jót, hasznosat, s üd­
vösét lehet alkotni a város érdeke­
ben, mihelyt képviselői hivatásukat 
nem abban fogják kimeríteni, hogy 
bizonyos ügyeknél egyszerűen össze­
lőhet őket terelni „szavazni“ hanemha 
tényleg meg fog látszani működésükön 
s közgyűlésben szereplésükön, hogy 
nem egyedül a „kérges kezdek“ 
truocára s bosszantására működnek, 
hanem egyedül s kizáróan mint ez 
hivatásuk is, a város üdvére.

Kérges kézzel, okos ésszel vezet­
ni ezt a várost s nem gyiilültséggel. 
Ez legyen az „áprilisiak“ jelszava. 
Mert amíg a meg nem értés s da­
colás uralkodik a képviselőtestület­
ben a tiszteletre méltó „kérges ke­
zű“ osztály ellen, addig a képvise­
lőtestület bizonyos része igazán 
megérdemli, hogy „áprilisi“ jelzővel 
illessék.

A makói
képviselőválasztók-

Száztizenhárommal
csökkent a számuk.

Makó városi központi választ­
mány ma tartotta ülését, melyen 
bemutatták az 1918—919. évre 
összeírt makói képviselöválasztók 
névjegyzékét. A névjegyzék igen 
érdekes adatokkal szolgál. Meg­
tudjuk belőle, hogy a nin.lv/ kép­
viselői rá fasztól,■ szánta jeleni éke­
gyen. apadt. Összesen 1 ül szava­
zóra! csökkeni a szárazok szá­
ma.

Makón összesen I szavazó ke­
rület van. Ebből az 1-sö kerü­
letben van 14-24 szavazó. Ed­
dig volt 1483, az apadás te­
hát. 9.

A második szavazókörben IU10 
volt a szavazók száma, mig most 
csak 9Tó. Az apadás 35.

A harmadik szavazókörben 
volt N74 szavazó. Most csak 
84 < szavazó van. Az apadás *27.

A negyedik szavazókörben 
954 volt a szavazók száma, mig 
most csak ."> 12 a szavazók sza­
ma. Az apadáz 42. Minden szá- 
vazókörben apadt a szavazók 
szama. Összesen 113 a szavazók 
számának csökkenése, ami fő­
ként az elhalálozásoknak tudha­
tó be és az elköltözéseknek.

A választók név jegyzéke egyéb­
ként ki van függesztve a város­

házán s aki abban sérelmet lát, 
felebbezést adhat be.

Minden makói polgárnak fi­
gyelmébe ajánljuk megnézni, 
hogy nem e hagyták ki őt vagy 
esetleg hadbkvonult jó ismerősét 
vagy barátját a választók név­
jegyzékéből. Az ilyen kihagyá­
sok ellen aztán 15 nap alatt fe­
lebbezést lehet benyújtani.

A zöldségforgalom uj 
szabályozása.

Szindikátusok és végrehajtó bizott­
ságok alakultak. — Biztosítani kell 

a termelés folytonosságát.
A közélelmezési hivatalt vezető 

mindenkori miniszternek sok háborús 
gondja között egyik kétségkívül 
legsúlyosabb és hoszszasan vajúdó 
elintézetlen problémája a zöldség, 
gyümölcs és főzelék forgalmának 
helyes szabályozása volt. A szeren­
csétlen, balsikerii intézkedések egész 
sorozata gondoskodott arról, hogy 
az egész ország fugyazstó közönsége 
érezze a máskor oly bőséges termé­
kek hallatlan nyomasztó hiányát. 
Minden bajért a Zöldségközpontot 
okolták, mely bár nem egyedül, de 
határozottan legnagyobb mértékben 
felelős a szégyenteljes anomágák 
bekövetkeztéért. Végül is a kormány 
belátta, hogy ez a minden szakérte­
lem és praktikus vezetés hiányával 
irányított vállalat képtelen a rábí­
zott. feladatot ellátni, tehát a bel­
földi forgalom szabályozását egy 
újonnan létesített szindikátusra bízta. 
Ma, amidőn még csak alakulóban 
van ez az uj formáció, nincs módunk­
ban véleményt mondani arról. A 
közel látás szempontjából minden­
esetre kedvező jelenségnek tudható 
be a /öldségközpont bukása. A 
közel jövő hamarosan meg fogja 
mutatni az uj csoport működésének 
eredményét. Az bizonyos, hogy rosz- 
szabb nem lehet, mint amilyen a 
Zöldségközpont volt.

A Zöldségközpont, baklövéseit, 
szerencsétlen ügyvitelét felesleges 
ismertetni. A működése körül kelet­
kezett botrányok szinte napirenden 
voltuk. Eltekintve attól, hogy az 
ország valamennyi polgári lakossága 
állandóan érezte a zöldség, főzelék- 
és gyiimülcscikkek rettenetes hiá­
nyát, Zöldségközpont még a hadse­
reg szükségletét sem tudta zavar­
talanul kielégíteni, úgy hogy a kor­
mány kénytelen volt a rekvirálás 
eszközéhez nyúlni. Mindezek az 
anomáliák egész bizonyosan annak 
tudhatok csak be, hogy a központ 
ügyeinek irányítását hozzá nem ér­
tő laikusok intézték. Az intéző bi­
zottságiról, még mielőtt az megala­
kulhatott volna, < • uthy királyi ügyész 
véleménye folytán kizárták a szakem­
bereket. avval az indokolással, hogy 
ok érdekeltek, tehát nem folyhatnak 
be a központ vezetésébe. Erre 
azután még véletlenül se engedtek 
egy hozzáértő embert a Zöldség- 
központ közelébe. Hogy mit eredmé­

nyezett ez a helytelen fülfogáson 
alakuló intézkedés, arra megadja a 
feleletet az ország főzelék (és gyü­
mölcsellátásában bekövetkezett nyo­
morúságos állapot,

A közélelmezési kormány végül 
is belátta, hogy ez a helyzet tovább 
tarthatatlan és ezért Nagy Ferenc 
államtitkár, felszólította az érdekelt 
kereskedőket, hogy próbáljanak olyan 
formácót létesíteni, mely feleslegessé 
teszi a Zöldségközpontot és módot 
ad a főzelék, gyümölcs és zöldség 
termés egységes kezelésének szabá­
lyozására. A felhívás alapja» a 
kereskedők vidéken szindikátusokat 
alakítottak. Nevezetesen a tübb 
termelést, illetve kereskedelmi cen­
trumok maguk köré csoportosították 
körzetükbe eső érdekelteket és min- 
den ilyen alakulat mint önálló szin­
dikátus egy Budapesten felállítandó 
közös szerv irányítása alapján mű­
ködne.

A vidéki szindikátusok delegált­
jai tegnap Budapesten értekezletet 
tartottak. Ezen egyes fővárosi ke­
reskedőcégek, illetve azoknak jelen­
levő megbízottá, nagyobbára olya­
nok, akik békében nem szorosan 
vett zöldség, és friss gyümölcskeres­
kedők, hanem kimondott déligvii- 
mölcsbizományosok és kereskedők 
voltak, a tegnapi értekezleten egy 
uj részvénytársaság megalakítására 
vonatkozó indítványt tettek. Egy. a 
mostani Zöldségközponthoz hasonló 
vállalat felállításának terveit nyúj­
tották be. Ezek a kereskedők köz­
ponti végrehajtó bizottság felügye­
lete alá akarták az újonnan alakí­
tandó részvénytársaság ügyvitelét 
helyezni. Ebben a végrehajtó bizott­
ságban valamennyi vidéki szindiká­
tusi képviselőnek helyet szántak. A 
többségben levő régi friss gyümölcs-, 
zöldség- és főzelékkereskedők ha­
marosan leszavazták ezt a tervező- 
zetet, melynek legfőbb pártfogói a 
Magyar Elelmiszerszállitó Jíészvény- 
társaság vezetői voltak. Végül is 
abban állapodott, meg az értekezlet, 
hogy a részvénytársaság megalaku­
lásának mellőzésével a központi vég­
rehajtó bizottság veszi át az ügyek 
intézését. Ez az alakulat tehát a 
Zóldségközpont helyett maga fogja 
intézni a belföldi ellátás dolgát. 
Csak most az a kérdés, vájjon az 
uj formáció megtudja-e valósítani a 
Közélelmezési Hivatal ingerenciáju 
folytán tervezett adatokat.

Most, hogy a Zöldségközpont a 
belföldi forgalom irányításában el­
vesztette hatáskörét és egy ujszerv 
veszi át annak intézését, önkéntele­
nül felvetődik az a kérdés, vájjon 
mi lesz a termelőkkel? Magyaror­
szágon még soha olyan horribilis 
területet nem vetettek be zöldség és 
főzelékfélével, mint az idén. Ha 
elemi csapásoktól megmenekülnek a 
termelők, az idei produktum csodás 
lesz. Anélkül, hogy az ország sok 
millió fogyasztója ennek csak a 
legkisebb hátrányát érezné, gon- 
goskodni kell a termelők érdeké­
it m • gvédéséről, hogy ne legyenek

teljesen kiszolgáltatva ennek az uj 
alakulatnak, miként tavaly a Zöld. 
ségközpontnak. A jelentősen emel­
kedett munkáltatási és egyéb költ­
ségek mellett ha még akadályokat 
gördítenénk a produktum célszerű 
értékesítése elé, ez a körülmény a 
termelőket jogosan elkeseríthetné és 
elkedvetleníthetné. A jövő termelés 
folytonosságának biztosítása szem­
pontjából ezeket az érdekeket, sem 
szabad szem elől téveszteni.

NAPI HÍREK
— Meghívás. Az osztrák gyerme­

kek kihelyezésére a főispán nr 6 
méltósága által kinevezett, bizalmi 
egyének fölhivatnak, hogy e hó 20- 
án hétfőn délelőtt J1 órakor a fii- 
ispáni hivatalban megtartandó érte­
kezleten megjelenni szíveskedjenek.

— Az orosz fogságból hazatérő 
esniuidmegyei katonák javára ada­
koztak : Návay Uéza 10, Návay 
Gézámé 10, üzv. Ott Károlyaé 20, 
Kvasz A. Hermann 20, Királyhegye­
st’ áll. isk. 50.27, Csanád Palotai 
Tak. IP T. 25, Battouyai rom.katíi. 
népisk. 82.35. Breuer Dezső 40, 
Vajda Zsigmond 100, Damel Ignác 
10. Szabó János (tanya 506) 40 
üzv. Eckhardt Ottkárné 500, Rrffri’ 
Sándovnó 1.20 fillért. Vörös Kereszt 
javára : Gilinger Ferenc ü, Hégi 
Józsefné 10 k -rónát.

Az őrlési igazolvány kiadá­
sának uj rendje. .1 közéfehmzcM 
ügyosztály jelit ívj a az 5r8ltef’>h:t, 
hogy az örlüi igazolvány ki vál Iáivá-
hoz az összes vek tnrátó lapokat h
zák magukkal, mivel ezek né Á ül
őrlési iyttzol vány senkt rész én' . ám
adható k Mindé.nldnek saját érdeke.
ezen rtke reá iá laj <ok bemutatása, ■■- a
legutóbbi rekvirá\ Iákéi ieyyz ék i: át-
lapjára - tz őrlés ■ • • so is rá *
veset telni.

Szabadságos katonák élel­
mezése. A közélelmezési minis/.tor 
rendeletet bocsátott ki, -amely sze­
rint a szabadságra hazaérkező kato­
nák liszttel, cukorral stb, a polgá­
ri lakosság 'Zárnám megállapított 
fejadag szc int a törvényhatóságok 
által látandók cl. Ily egyéneknek 
clszabadságolási okmányaik felirata 
fása ellenében szolgáltatandó!; ki az 
élelmiszerjegyek, de csakis a szabad­
ság tartalmára • hagy a nevezett 
meddig van a törvényhatóság alral 
ellátva, a szabadságolási okmányra 
reávezetendő.

líekvirult gabona beszállítása.
A közélelmezési ügi/osztály a magyar 
katonaság. tehát véreink ellátásinak 
zavartalan biztosítása érdekében isi­
it Ívja a város lakosságának azt <* 

részét, akik a náluk lekoplalt gabonát 
a többszöri hírlapi felhívás dórává 
sem szántották be, hogy ezen letiltott 
mennyiségeket a rekviráló lappal 
együtt haladéktalanul szállítsák be <> 
II <n ti tér mérni (Pollálz-féle) rakta fába. 
Vtolsó felszólítás e: a beszállításra, 
miért is a legkíméletlenebb eljárás 
elkerülhet (se végett igyekezzem i *
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Máltái Független Újság

Makó város 
h i r d e tmenyei.

fiátralélosok r el-‘úr áh gabonájuk 
azonnali beszállításával, mivel a 
niakacskodókkat szemben már nem 
lesz módjában a hatóságnak kíméletet 
gyakorolnia- A beszállítást pedig 
mindenki igazolja a raktárnál kapott 

Átvételi elismérvénnyel“ a kistanács­
teremben.

— Köles vetőmag kiosztása.
A közélelmezési ügyosztály a meg­
rendelt köles vetőmagra az utalvá­
nyokat a mai naptól kezdve állítja 
fa A megrendelők sürgősen jelent­
kezzenek a kistanácsteremben. A vető­
mag az utalváng ellenéin, átvehető.

— Élelmiszer a tábori posta­
csomagba». A közönség a sok fi­
gyelmeztetés ellenére még most is 
küld gyorsa romló élelmi szereket 
a táborba. Minthogy ezeknek a tá­
bori csomagoknak u szállítása és a 
kézbesítése rendszerint hosszabb 
ideig tart, a bennük lévő élelmi­
szer élvezhetetlen, sőt gyakran az 
egészségre veszedelmes állapotban 
érkezik a címzetthez. A kenyér meg- 
penészedik. Illetékes helyen ismét 
és nyomatékosan figyelmeztetik a kö­
zönséget, hogy tartózkodjék gyorsan 
romló élelmiszereknek tábori postai 
csomagban való küldésétől.

— Anyakönyvi hírek. Házassá­
got kötöttek : Knru.sa József Kádár 
Eszterrel. Elhalt . Ladányi Anna 
23 éves korában.

REGÉNY
A patakmaiom

tündére.
írta; Tölgjessj MihÁljr

Minden jog fen tar tv;».

Itémáiéin, abba is fogja hagyni! 
vélekedők Ilonka. Azzal ugyan ke­
veset nyer, ha börtönbe juttatja ót.

— Én is mondtam ezt neki, de 
az én -zavarára nem hajt. A kegye­
dére talán többet ád ! Beszélje .• hát 
vele kedves gyermekem. Kegyednek 
a kérelmét semmi esetre sem fogja 
megtagadni. Higyje el. ezáltal nagy 
szolgálatot tenne nekem, miután 
mitől sem irtózom jobban, mint bí­
rósági tárgyalásoktól ilyen ügyben.

— Meg fogom tenni! jelenté ki 
roost Ilonka.

— Köszönöm, kedves gyermekem, 
köszönöm! ragadta meg Ilonka ke- 

a át ónő. Most már meg vagyok 
nyugtatva. Még csak arra kérem, 
j1® említse Elemérnek, bog} én 
Kertem föl erre. sőt még azt se 
említse, hogy itt voltam 

Ilonka meglepetve nézett rá, min- 
különösnek találta, hegy a nag> - 

asszony titokban akarja tartani mai 
Riogatását. A méltóságos asszony 

zrevette ezt s hamar hozzátette: 
~~ 1 toljára megmondhatja neki, 

°8i itt jártam és szerencsét kíván 
01 megmeneküléséhez. l>e hol van- 

5at a kedves szülei?
Ilocka hivásáraelőjütt a Gyárfás

házaspár. A bárónő nehány nyájas 
szót. váltott velük és aztán eltávozott 

A molnárék sajátságos kedély, 
állapotban voltak. Nem tudták elkép­
zelni, mit jelenthet e látogatás. 
Hooka rózsás színben látott mindent, 
az öreS gyárfás azonban valamit 
mormogott maga elé. Valamiben 
sántikál! monda, midőn Ilonka kö­
zölte vele a lefolyt beszélgetést. 
Nagyon gyanús előttem, hogy téged 
akar beleugratni a czigányért való 
könyörgésbe. Ez által nyilvánvalóig 
valaminek elejét akarja venni... 
de minek?

Ide oda hányták vetették a dolgot, 
végre is abban állapodott meg Ilonka, 
hogy a méltóságos asszony mai 
látogatását minden mellékkörülmé­
nyeivel közölni fogja Elemérrel!

- Nem akarom, hogy titok legyen 
közöttünk! gondola magában. Min­
dent elmondok neki, úgy amint 
történt.

Lórántffyné nem a rendes, hanem 
egy mellékuton igyekezett vissza- 
nrtnija kastélyba, nehogy találkozzék 
Elemérrel, ki bizonyára még a déle­
lőtt folyamán le fog menni a patak- 
malomba.

Számítása körülbelül helyes is volt. 
Elemér a napnak egy részét jegyese 
társaságában akarta tölteni, alko­
nyaikor meg már otthon akart lenni, 
mert hirt várt a szentszéktől a 
dispeazáczió tekintetében.

A méltóságos asszony éppen kö­
zölte leányával kirándulásának ered­
ményét. midőn egész váratlanul Din­
nyés jelentető be magát.

Megjelente reájuk nézve fölöttébb 
kellemetlen volt, főkép a fen forgó 
körülmények között. Az öreg ügynök
botra támaszkodva lépett 

(Folyt, köv.)
be.

Hirdetmény.
Jíxsth Gyula országgyűlési képvi­

selő m által a leánytanulók részére 
tett tízezer koronás alapítványi 
ösztöndíjak egyikére pályzatot hir­
detek és felhívom mindazokat, akik 
az alapi vány jótéteményeiben része­
sülni akarnak s alapitó levélben elő­
lit kellékekkel bírnak, hogy pá­
lyázati kérvényeiket Makó város 
tanácsához címezve folyó évi szep­
tember hó !>-ik napjának délelőtti 
í-^ órájáig a városi iktatói hivatal­
nál nyújtsák be. Az alapítványi 
hely eluyérésére a makói polgári 
leányiskola végzett növendékei kö­
zül azon szegénysorán s jó magavi- 
seietii makói leányok pályázhatnak, 
ákik tanulmányaikat életpálya el­
nyerése végett valamely nyilvános 
tanintézetben folytatják s tanítónői, 
óvónői, vasúti, kereskedelmi stb. 
pályára akarnak lépni.

A pályázati kérvényhez mellékelni 
kell a családi és vagyoni körülmé­
nyeket feltüntető bizonyít vány t, a 
tanulmányt és erkölcsi bizonyítványt.

Keit Makó város tanácsának 1918. 
évi május hó 11-ik napján tartott 
üléséből.

Dr. Petro vies György
polgármester.

kaszáló nyári használatra ha­
szonbérbe és részből kaszálni
kiadó3 földeák*
---------- ----------- rétén: Ozv.

Markó Peteménél
246. tanya szám.

Eladó ház. “akón—----------------------— E o t v ö s-
utea 39. szám alatti ház eladó. 
Értekezni lehet a helyszínem.

ÉRTESÍTÉS.
Tisz Jettel értesítem Makó város 
és vidéke közönségét, hogy a 
Vásárhely 1 -utca 61. sz. alatt levő 
Herezeg ff' p, „ ’

rövidáru -kereskedést
(korlátolt italméréssel) átvettem, 
és azt uj árukkal rendeztem he. 
Becses pártfogást kér tisztelettel

W a i s 2 Mór,
az Ehrenfeld-cég üzletvezetője.

Tinták!
Mindenféle színben kis és nagyobb 

üvegekben. Leg fi nőm ab h

ruhajelző-tinta,
arab mézgaoldat ecsettel, syntIn- 
tikon nagy tubusban, bélyegző­
párnák és festékek olcsó árban 

beszerezhetők

KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-a. 1

l*álynza 1 i h i rd v hu<»ny
•lust h G y u I a iskolai alapítvány 

kamatainak elnyerésére.
Just-h Gyula ur Uméltósága által 

tett tízezer koronás alapítványi 
hely megüresedvén, felhivatnak mind­
azon makói illetőségű tanulók, kik 
ezen iskolai alapítvány ISDN -1919. 
tanévtől kezdve az alapítvány ka­
matait elnyerni óhajtják, hogy pá­
lyázati kérvényüket annak igazolá­
sával, hogy ipari vagy felső ipar­
iskola növendéke s ott jő előmene­
telt tanúsít, június hó 10-ik napjá­
nak délelőtt 12 órájáig Makó város 
tanácsához címezve a közigazgatási 
iktató hivatalba adják be.

Az alapítványi helyre pályázhat­
nak olyan tanulók is, akik az ipari 
vagy felső ipari iskolába csak be­
iratkozni kívánnak, mely esetben az 
iskolai előkészítő iskolából jó elő­
menetelt tanúsító bizonyítvány a 
kérvényhez csatolandó, az ilyen pá­
lyázók részére az alapítványi kama­
tok feltételesen adományozhatok.

Pályázók igazolni tartoznak azt 
is, hogy tanulmányaik folytatása 
végett az alapítvány kamataira reá 
vannak utalva.

Kelt Makó város tanácsának. 1918. 
évi május hó 11 -ik napján tartott 
ülésébe i.

Dr. Petrovics György
polgármester.

Hádai-utea 49. szám alatt eladó

bútorok
vannak.

Egy kocsis és egy tanyás 
felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Mész,
cement és tűzifa

legj Hiányosabban kapható
nagyban és kicsinyben

König Mihály
fa- és mésztelepén, Liget-n. 12

B o R o K \
Kitűnő hegyi és homoki, fehér és 
veres borok, valamint elsőrendű 
kőbányai világos, és szent István 
Dupla malátasör és finom pálinkák 
kisebb és nagyobb mennyiségűm 

kaphatók
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL

Remek kivitelű
PÜNKÖSPI képeslapok.

nagy váíaaztékban 
legolcsóbban kapható

KOVÁCS SÁNPOR
papirkereskedésében 
Makó, Szegedi-utca 1.

Eladó ház.
Iíáday-utca 49. számú ház, mely 
áll 2 úri lakás, melléklakás és 
épületekből, artézi viz bevezetve, 
villanyvilágítás, köves udvar és 
szép kertből szabadkézből el­
adó. Értekezhetni fenti szám alafct 

a tulajdonossal.

Kiadó a Sörcsarnok 
épületében 
levő, „Makói 

Független l j ság“ nyomdahelyi ségw
azonnal elfoglalható. Nagy, tága$ 
terem, mely raktárhelyiség­
nek is megfelelő. Értekezhetni 
a „Makói Független Újság“ kiadó­
hivatalában, Szegedi-utca 1. szám.
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SZOBADÍSZ!
Óyöfiyöril hí állításit, bmtiti ázható, 

művészies kivit etil

KEREK

MHS n;i4jp<

Pa pirkereskedésembe n
mindenféle irodai papírok, u. ni. : miniszter, 
famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

ÍRÓGÉP-PAPÍR

nagy Tálaméiban, eleső ároir kaphatói

Kovács
impirkereskedősében Makó, Szegedi it. 1. sz.

iSü

sggfói&gra;

Kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, 
a hetük még régebbi használt gépeknél is 
tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír 
kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is 
könnyen lehet írni r<% mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPÍROK
ok só árban és tetszé«szerinti választásba».

REMEK

KÉPES-LAPOK

fM»«

üítfl
rei

A
Ve

<’us választékban. Legszebb olajos-festmé­
nyek, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapirok
Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZE<.íEDI-I.Ti.'A 1. <T»égi István Ferenc bádogos házában).
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A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön május 16-án

Május 16-án

FATTYÚ II Május 16-án

Erkölcsrajz három felvonásban.
Főszerepben : LIANE HAID a Wiener Kunst film bájos művésznője.

Äi lltFI

AKI MER AZ NYER
humoros.

HETISZEMLE
aktuális.

IV tegnap
!|[
01 Sencca 
$ I mellett 
@ I vonalo! 
I I Nagj 
$1 ez arm 
§ I vezetet 
$ | léltünk 
#■ A ti

♦e
#

(Mini;

EGY ELŐADÁS, este pontosan 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 5 órától.

Pénztórnuitös este 7 órakor.
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at I ®ik me
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VI Az o; 
#1 szerül
el L Hvte lett vol;

6°1 liad

Nyomatott Kovács Sái=d<i villany-erére berendezett könyvnyomdájában, Makón,

Jl tartalma 
Vl csony
•1 Reknel 

lesz a
il "a?y lel

■ !tát a I
Megnyer 
fez ki 
fogott.
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